

# TORONTÁL

## ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Egész évre . . . . .	480 K
Félévre . . . . .	240 K
Negyedévre . . . . .	120 K
Egy hónapra . . . . .	40 K

Egyes szám ára 2 korona

## POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI NAPILAP

Felolós szerkesztő: Dr. MARA JENŐ

SZERKESZTŐSEG ES KIADÓHIVATAL  
Obiliteva (Zápolya) utca 1. Telefonszám 21

MEGJELENIK MINDENNAP, HÉTFŐ ÉS  
ÜNNEPEK UTÁNI NAPOK KIVÉTELEVEL

Veliki Beeskerek, 1920.

XLIX. évfolyam, 208. szám.

Kedd, 1920 szeptember 21.

## Forradalom Petrogradban.

Fellázdak a vörös csapatok.

Páris, szept. 20.

Petrogradban forradalom ütött ki. A legutolsó hírek szerint a forradalmat az idézte elő, hogy a munkásasszonyok demonstráltak a drágaság és a rekvirálás miatt. A demonstráló asszonyokhoz csatlakoztak a gyári munkások is, akik a gyárak mentén barrikádokat emeltek. Szeptember 13 án a főváros utcáin elcseseredett harc folyt.

Páris, szept. 20.

Az utolsó hírek szerint a vörös csapatok csatlakoztak a lázadához. Még mindig nincs hír róla, hogy a lázadást leverték-e vagy sem.

Viborg, szept. 20.

Petrograd felől sűrű füst lepi el az égboltozatot úgy annyira, hogy néha a napot elsötétítik a füstfellegek. Menekülők szerint a lázadók felgyújtották a Petrograd körüli erdőket.

## Összeesküvést lepleztek le Pécsett.

Elakarták rabolni Rajits főispánt, Linder Bélát és a szocialista vezéreket.

Pécs, szept. 20.

A rendőrség szombaton éjjel le tartóztatta Tanczos és Vesztróvszky fűtőket akik ellen az a vád, hogy részesei egy messze elágazó politikai összeküvésnek. Az összeesküvés-célja az volt, hogy dr. Rajits kormánybiztos-főispánt, dr. Hajdu Gyulát, a szocialista-párt vezérét, dr. Doktor Sándort a pécsi Nemzeti Tanács és a törvényhatósági bizottság elnöket, Polácsi János munkásvezért és Linder Béla volt hadügyminisztert eltegyék láb alól. Tanczos és Vesztróvszky azt vallották, hogy egy ismeretlen ember, aki magát Justusnak nevezte, pénzt és állást ígért nekik, ha az említett személyeket elrabolják, illetve a demarkációs vonalon túlra teszik.

A rendőrség megállapította, hogy a Justus álnév alatt gróf Széchenyi Frigyes rejtőzik, aki a demarkációs vonalon belül kapostárnoki kastélyában lakik. Két detektív még szombaton éjjel kiment Kapostárnokra, hogy a helyszínen nyomozzanak és a gróft le tartóztassák. Mikor a detektívek megjelentek, a gróf besietett a másik szobába, leütötte ott a lámpát és a sötétben kiugorva az ablakon, előre felnyergelt lovára pattant és eltűnt. A rendőrség közegei a kastélyban megtalálták a fényképét, melynek alapján most mindenütt keresik a nyomvesztett gróf Széchenyi Frigyest. A mai nap folyamán több letartóztatás történt, az elfogottak neveit azonban egyelőre szigorúan titokban tartják.

## Tragikus végű vadászat.

Munkatársunk telefonjelentése.

Vrács, szept. 20.

Egész Verseck társadalmát mélyen érintő szerencsétlenséggel végződött egy nagyobb vadásztársaság szombati kirándulása. A társaság, amelynek tagjai a versecki társadalom legjobb köreiből tartoztak, Sredistyére rándult ki vaddisznó vadászatra. A vadászat után, amely elég jól sikerült, 3 kocsin hazafelé tartott a csapat. Mikor a társaság az egyik vadász birtokán lévő szőlőn átvonult, az ott álló Kelemen nevű vincellér, aki szombat estén meglehetősen illuminált állapotban volt, utána lött az utolsó kocsinak. A kocsirol valaki leesett és a beborozott vincellérral vitába kezdett. A vita mind hevesebb és hevesebbé vált, úgy hogy erre a társaság másik tagja és pedig dr. Gröftner Dénes rendőrkapitány odament. Verekedés támadt, a vincellér azt hitte, hogy a főnökeve van dolga és egyre azt kiáltotta: „Még a főnök urnak se adom oda a fegyvert!” Kizakarta szakítani kezéből a puskát, de a vincellér földhöz vágta dr. Gröftnert, aki oly szeren-

csétlenül esett, hogy lábát kifecamította.

Erre odarohant dr. Frónius Lothár orvos, aki eddig szólanul ült a kocsiiban. Dulakodás közben a vincellér fegyvere elsült és egy lépés távolságból az egész töltés dr. Frónius jobbcombjába hatolt.

Dr. Fróniust behozták a városba, ahol állapota óráról-órára rosszabbodott. Vasárnap az egész vidéken operatórt hajszoltak, végre éjjel autón megérkezett dr. Kleits János Beeskerekről, aki még éjjel 11 órakor megoperálta dr. Fróniust és egész jobb lábát leamputálta. A műtét már nem igen segíthetett, utána a beteg állapota egyre rosszabb lett és most, amikor a tudósítást leadom, az orvosok már a legpeesszimistikusabban ítélik meg a helyzetet. Este 8 órakor az orvosok már feladták a beteget. Az amputált lábán fertőzés támadt, amely máris üszkösödésbe ment át.

Városszerte óriási megdöbbenéssel vették a hírt és általános a részvét a beteg állapotá iránt. Dr. Frónius az egész Bánát egyik legkitünőbb sebész-műtője volt, aki éveken keresztül működött Dollinger tanár mellett Budapesten, mint asszisztens.

## Szervezkednek a községi jegyzők.

Összejövetel a Kaszinóban.

Tegnap délelőtt tíz órakor a régi Kaszinó nagytermében Torontál- és Temes megye mintegy nyolevan jegyzője tartott összejövetelt, amelyen a jegyzők szervezkedésének kérdését beszéltek meg.

A gyűlésen Jankovity Koszta volt alispán elnökelt. Indítványára elhatározták, hogy a jegyzők jogviszonyának szabályozása céljából memorandummal fordulnak a kormányhoz. Kérni fogják továbbá a kormánytól, hogy vigye keresztül a közigazgatás államosítását, a jegyzőknek képesítésüknek megfelelő rangsorba való beosztályozását. A jegyzők jogos és méltányos kívánságaik megtárgyalására október 9-ikére közgyűlést hívnak össze, melyet a vármegyeház nagytermében fognak megtartani. A közgyűlés határozatait egy tíz tagból álló bizottság fogja a belügyminiszternek bemutatni és tőle fogják kérni a jegyzői kar sérelmeinek orvoslását.

Kérni fogják a minisztert, hogy a hivatalos nyelv megtanulására, illetve annak a gyakorlatban való alkalmazására engedélyezzen három évi átmeneti időt. A jegyzőtanfolyamnak Beeskereken leendő

felállítását fogják kérni azzal indokolva, hogy Beeskereken szervezték legelőször ezeket a tanfolyamokat és ennek való épület is van a városban. Kérni fogják továbbá a kormánytól, hogy a jegyzői kvalifikációt ne engedje leszállítani. Mert a községek nemcsak morálisan, de gazdasági szempontból is súlyosan megsínylik a kvalifikáció nélküli jegyzők működését. Követelni fogják a jegyzői kar tekintélye érdekében, hogy a mostani átmeneti idő leteltével a jegyzői kvalifikáció nyole gimnázium érettségi és két évi jegyzői tanfolyam elvégzéséhez legyen kötve.

Ezután ismertették a belügyminiszter leiratát, amelyben a jegyzők fizetésével foglalkozva megengedte, hogy a jegyzői fizetéseket júniusra visszamenően koronaérték helyett dinár értékben vehessék föl.

A temesmegyei jegyzők kérelmét intézte még el kedvezően az előértekezlet, akik a torontálmegyei szövetségbe kérték a felvételüket. Az előértekezlet elhatározta még, hogy az október kilencediki közgyűlésen megejtí az új szövetség tisztújításait és ezzel egy órakor Jankovity Koszta elnök bezárta az ülést.

## Meghosszabbították a hadikölcsönök beváltásának határidejét.

Pénzügyminiszteri rendelettel a hadikölcsönök beszolgáltatásának határidejét 1920 szeptember 26-ig, a többi államkötvényekét pedig október 1-ig bezárólag meghosszabbította. — A helybeli adóhivatal, hogy a torlódásokat lehetőleg elkerülje, akként ntézkedett, hogy az értékpaprokát ideiglenes elismervény ellenében veszik át és egyúttal közlik hogy a rendes nyugta átvételére mikor jelentkezhetnek. — Az adóhivatal egyúttal felhívja a közönséget, h hogy saját érdekében ne halassa az utolsó napra a kicserélést. — Ujólag megemlítjük, hogy a külföldön lévő mindennemű kötvények bejelentését a helybeli adóhivatal nem fogadja el, ezek, miként már előbb megirtuk, a novisadi pénzügyi delegációnál jelentendők be szeptember 30-ig.

## Nagy vasuti katasztrófa.

Beograd, szept. 20.

Szombat éjjel a szerémmegyei Sid állomáson nagy vasuti katasztrófa történt. A Simplon-express egy az állomáson veszteglő tehervonatba szaladt bele oly erővel, hogy a két mozdony teljesen összenyomódva kiugrott a sinekből. A katasztrófának több halottja és súlyos sebesültje van. A zagreb-beogradi vonalon a katasztrófa következtében rövid ideig szünetelt a forgalom. A Simplon 14 órai késéssel érkezett be a beogradi állomásra.

## Tőzsde.

Beograd, szept. 20.

(Érték dinárookban.)	
Valuták: Francia frank 196,	1 angol font . . . . . 406— jug. K.
Font sterling 101-50, Dollár 29-50,	1 francia frank . . . . . 7-84 jug. K.
Lira 127, Lei 57, Cseh korona 43,	1 dollár . . . . . 118— jug. K.
Osztrák korona 10-10, Márka 48,	1 lira . . . . . 5-08 jug. K.
Devizák: Páris 195, London	1 cseh korona . . . . . 1-72 jug. K.
105, Milano 127, Berlin 47.	1 marak . . . . . 1-92 jug. K.
	1 osztrák korona . . . . . 0-404 jug. K.
	1 lei . . . . . 2-28 jug. K.

## HIREK

## Találkoztam az Ősszel.

Itt van az Ősz. Illetve ma reggel 8 óra 30-kor érkezik a keskeny Zombolya felől. Tegnap este már beszéltem vele Csösztelken, ahol egy napi tartózkodásra kiszült és átöltözött, hogy ünnepi ruhájában köszöntőn be hozzájuk pont egy évi távollét után. Az Ősz határozottan jó színen van, friss kedélyének nem ártott a tavalyi nagy strapa. Megkérdeztem, hogy mennyi ideig fog tartózkodni nálunk és hogy mik a terveit a jövőre vonatkozólag?

— Örömmel jönök Beeskerekre, mint mindig — válaszolta előzőkén. Nagyon sok tiszteltem an utt. A lucskos, hideg tél és holdkoros Tavaszt csak a vénkisasszonyok szeretik, mert önekkik mindig tavasz van a szívükben. A ronda, izstelen Nyár pedig tudvalevően közutálatnak örvendő, különösen azóta, hogy nyáron nem lehet elmenni fürdőbe a drágaság miatt. Ezzel szemben én csak kellemest nyujtok a közönségnek társadalmi és felekezeti különbség nélkül. Én hozom a bort, a kővér serléseket, a meghűt őszi sétákat, a kedves őszi mozdulatókat. Már délután ötkor kellemes homállyal fedem be a Béga-partot a szelem-sek számára. Én hozom vissza az ebédutáni makropartikat, melyeket az az izzadt, szuszogó lomha Nyár szétugrasztott. Az új flörtök, a csendes, komoly idilliket, sőt a házasságokat is én ütöm nyélbe. No, de nem akarom dicsérni magam, mert ugyanis tudom, hogy icsi működésemmel városunk teljesen meglesz elégedve.

Ezután az Ősz kissé tulmelegesen elbucszott tőlem.

— A viszontúlásra holnap a beeskerek korzón mondotta. Most még egynehány bemutatkozó látogatás kell tennem a csösztelki szép lányoknál.

Utána néztem a kedves, barátos Ősznek. Alig öszült tavaly óta valamit.

Pofa Mór.

Makedvelői előadás. A munkások rokkant és nyugdíjgyűlének önképzőköre tegnap este megismételte Szigligeti Ede „A cigány” c. színművének előadását. Zsiga cigány szerepében Szeyz Sándor újból elsőrangú alakítást nyujtott s a közönség ezúttal is mélyen átgondolt játékat hálás tapsokkal jutalmazta. Ujházy Mariska Rózi alakját üdén, finoman és bájosan játszotta meg és a sűrűn felhangzó tapsviharokra mindenképpen reagált. Ugyanígy Ujházy Katóka is kitünően állotta meg a helyét. A műkedvelő mértéket messze túlhaladó játékaival. A többi szereplő is teljesen megfelelt szerepének. A rendezés ezúttal is kiváló volt, a zenekar, élén Gilde Vencel tanárral, kitünően működött.

Vendéglősök gyűlése. A bánati vendéglősök, kávéosok és szállodások egyesülete ma délelőtt tíz órakor tartja első közgyűlését a Korona-szállóban Beneth Károly elnöke alatt. A Bárság különböző helyeiről bejelentett vendégek nagyrésze már tegnap megérkezett.

A hetipiacot áthelyezték. Többesör megirtuk már, hogy a hetipiacot áthelyezték, de az utolsó pillanatban mindig visszavonták a rendelkezést, mert a piacrendezési munkálatok nem készültek el idejére. Szombaton végre elkészültek a piaci árusítóhelyek salakkal való feltöltésével, felállították a fából készült árusító asztalokat és így tegnap reggel a kis piac forgalmát már az új helyen bonyolították le. — Eleinte voltak némi zavarok, mert az árusító asszonyok meglehetősen szóbőségrel próbálták elintézni, hogy közülük ki hol kapjon helyet, de aztán a rendőrség erélyes munkája folytán csakhamar megnyugodtak a kedélyek és a piac rendben megnyitott.

## Veszélyben a tisztviselők drágasági pótléka.

A pénzügyminiszter nem járult hozzá a minisztertanács határozatahoz.

Beograd, szept. 20.

állami tisztviselők drágasági pótlékai így alakulnának:

3500 dinárig napi 22 dinár.  
5000 dinárig napi 25 dinár  
7500 dinárig napi 30 dinár  
8000 dinárig napi 35 dinár.

A feleség után napi 4 dinár, minden gyermek után pedig napi 3 dinár családi pótlék járna.

A Jugoszlávia új területén alkalmazott állami tisztviselők drágasági pótléka a VI. fizetési osztályig bezárólag napi 60 korona, az V. és IV. fizetési osztályban napi 72 korona, a II. és III. fizetési osztályban napi 100 korona volna. Ezenkívül minden családtag után napi 12 korona pótléket állapít meg.

A pénzügyminiszter egyidejűleg bejelentette, hogy a 200 millió dinár rendkívüli kiadás miatt új jövedelmi forrásokra van szüksége. Kénytelen lesz új illetékek kivetését javasolni és néhány régi illeték és adó felemelését az automobillokra, bérkocsikra, zongorákra. Azonkívül emelik a cégbejegyzési illetékeket és új adót vetnek ki a eukorra is.

## Egy ló — és hat ember.

Vasárnap délután nagy izgalom színhelye volt a Brigadirá Risztitya (Aradci) utca járókelő közönsége. A vasuti átjáró táján jött egylovas kocsijával Cveity Misa beeskereki lakos. A kocsiba fogott ló — állítólag az arra járó kondagyerek ostorpattogásától megijedt és ráugrott a kocsirudra, amely azonnal eltört. A lóistráng valahogy szintén engedett, a ló a koci elöl elszabadult és nekivadultan feliramodott a járdára és úgy rohant a belváros felé.

A járókelők hanyatt-homlok menekültek a megvadult állat elöl. Akik idejében nem tudtak menekülni, azokat a ló legázolta vagy rohanásában fellökte. Súlyosabb sérüléseket szenvedett:

Straky János negyvennégy éves aradci napszámos, aki a piacra jött be. Zúzódásokat szenvedett a fején és a két karján. A mentők vitték ki a kórházba.

Siroki Gyuró ugyancsak aradci embert a ló a hátán taposta meg. Sirokit a mentők szedték föl.

Lyubits Deszanka tizennyolc éves tejhordó leányt a ló úgy megrugta, hogy a járdáról a kocsit közepére esett. Csodálatos módon azonban semmi baja nem történt.

Behring szabó kislányának és inasának, akik ugyancsak a járdán mentek, az ijedtségen kívül nem történt más bajuk. A ló mellettük elrohant, de nem ért hozzájuk, csak a kisleány játékkocsiját zúzta össze.

Neumayer Sebestyén Német-utca 5. szám alatti favágó barkaraján és fején szenvedett zúzódásokat.

Schwerdtner Mária varróleány a kezén és a jobbkarján sérült meg könnyebben.

A sérülések egyike sem tulságosan súlyos és az ijedtségtől eltekintve a legtöbb sérült már jobban érzi magát.

Tisztújítás a tüzoltóságnál. A beeskereki önkéntes tüzoltó-egyesület vasárnap délelőtt 11 órakor tartotta meg rendezésvé közgyűlést, melyen megválasztották az új tisztikart. Az új tisztikar névsora a következő: Elnök: Perisits Zoltán dr.; alelnök: Sebestyén Károly; titkár és tb. parancsnok: Engel Sándor; rendezésvé választmány: Szabó Adolf, Mencer Lipót dr. Grubity Andrea, Erczegán Tivadár, Hamesz János, Nikolics Bátor; póttagok: Wilhelm Jakab, Kovács János; számvizsgálók: Krumenacker Ferenc, Krumenacker Károly és Schwirtlich Lajos; póttagok: Kremser János, Tóth Lajos; parancsnokság: Parancsnok: Naszke Károly; alparancsnok: Giffinger Zsigmond; alparancsnok; segédtsz: Graszl Ferenc, tb. alparancsnok: szakasparancsnok: Porka Mihály, szolgálatvezető: Héber János; szertáros Hirsch Antal; orvos: dr. Kuszling János; ügyész: dr. Végh Lajos ügyvéd.

Halálos elgázolás. Törökbeesen vasárnap délután Krucsin Lajos kocsija elgázolta Gyuricsin Tihamér tizennégy hónapos kisfiát. A gyermek néhány óra múlva meghalt.

Vissza a hadifogságból. A szibériai hadifogságból Beeskerekre érkezett tegnap Szegő Jenő, a Fonciére biztosítótársaság főtisztviselője. Szegő három évvel ezelőtt a Kerenszki-féle utolsó offenzíva idején került fogságba és fogolytáborból fogolytáborba vándorolva bejárta egész Oroszországot és egész Szibériát. Legutóbb a Vladivostok mellett lévő nagy táborban volt, ahol az amerikaiak őrzete alatt tühethető dolguk volt a hadifogoly tiszteknek. A „Torontál” munkatársának elmondotta Szegő, hogy a Vladivostok környékén lévő fogolytáborokban még sok beeskereki van s ezek most várják hazaszállításukat. Ezek közt van Geréb László kerületi munkásbiztosító-pénztári fogalmazó is, aki Przemysl átadásakor került orosz fogságba s már négy év óta nem adott életjelet magáról, úgy hogy hozzátartozói már elveszítettnek gondolták.

Hány hadirokkant van? A szociálpolitikai minisztérium most készült el a háború rokkantjai és a rokkantak családtagjai számának megállapításával. A kimerítő statisztika szerint az S. H. S. királyság területén kétszázötven rokkant van s ezek szűkebb hozzátartozóinak a száma háromszázötven ezer.

Eljegyzés. Bu Mihály áll. tanító leányát Rózsikát eljegyezte Meleghy A. Pál. (Minden külön értesítés helyett.)

Nem akart kitérni. Pallavicini örgróf autójától megriadtan Cvejanov Zsiva kukoricaszárral megrakott kocsiját a lovak elragadták, úgy hogy a parasztkocsi összetört. Cvejanov panasza ment a rendőrséghez, de az örgróf bementása alapján — aki maga vezette a gépkocsit — bebizonyult hogy Cvejanov minden figyelmeztetés dacára nem akart az autónak kitérni és így természetes, hogy a közvetlen mellette elrohanó autótól lovai megriadtak. Ennek dacára az örgróf kijelentette, hogy nem akarja Cvejanov kárát és odaadott neki 800 koronát kárának megtérítésére.

A külföldre utazók több pénzt vihetnek magukkal. A bánati kereskedelmi és iparkamara közli a pénzügyminiszter 4192-920. sz. rendeletét, amely szerint a külföldre utazók ezentul személyes szükségleteik fedezésére 3000 dinári külföldi valutaértékben chequet vihetnek ki magukkal. A chequeket a zagrebi, ljubljani, serajevói palatói, novisadi pénzügyi kirendeltségek adják ki, a pénzügyminiszter felhatalmazása alapján, de eskis sürgős és halaszthatatlan esetekben, okmányok és utigazolvány bemutatása mellett.

Késelés Orlováton. Czvetinoy Steva orlováti kocsmáros helyiségben vasárnap este fel részeg emberek veszekedni kezdtek a kocsmárossal. A jelenvolt Zsivanov Dusan nevű orlováti földműves béki-tőleg lépett közbe és erre az egyik részeg ember, Gyura Szubity kirántotta zsebkését és mellbeszurta. Zsivanovot súlyos sebével beszállították a kórházba.

Dr. Efreimidis venerikus betegségek és bőrbajok specialistája városunkban végleg letelepedett és rendel a Daun-féle vaskereskedés házában — a Club-kávéházzal szemben — naponta 1-3-ig és 7-8 óráig.

## A termelő

házisükségletére adómentesen főzhet pálinkát.

Birtokos- és gazdakörökben nagy örömet fog kelteni az a rendelet, amely a termelőknek megengedi, hogy saját- és házisükségletük fedezésére bizonyos mennyiségű adómentes pálinkát főzhetnek.

A közvetett adók főgazgatóságának 8410. sz. rendelete intézkedik az adómentes pálinkafőzésről és megengedi, hogy minden termelő a saját és családja, valamint a nála lévő 12 évnél idősebb alkalmazottainak szükségletére:

a) gyümölcsből, borseprőből és mustból;

b) almából, körtéből, eperből, más magvas gyümölcsből és börtörkölyből;

c) préselt magvas gyümölcsből.

Ha családja és alkalmazottainak száma legfeljebb 5, az a) alatti anyagokból egy napig, a b) alattiakból 2 napig, a c) alattiakból 3 napig főzhet adómentes pálinkát; ha a háztartásban élők száma 5 és 10 között van, az a) alattiakból két napig, a b) alattiakból négy napig, a c) alattiakból hat napig;

ha a háztartásban élők száma a tizet meghadja, az a) alatti anyagból három napig, a b) alattiakból hat napig, a c) alattiakból 9 napig főzhet szeszt a fogyasztási adó megfizetése nélkül, adómentesen.

Az engedélyezett szeszmenyiség főzéséhez használt kazán nem lehet nagyobb ürtartalmu 80 liternél és az ilyen kazán alapulvétele mellett állapították meg a rendeletben a főzési időtartamot.

Az adómentes pálinkafőzés megkezdése bejelentési kötelezettséggel jár, amit két példányban kell be-

nyújtani...  
szakasznál...  
kelti kell...  
zonyitvány...  
jelentésbe...  
gát, hoz...  
főzi, tény...  
hogy nem...  
ban, sem...  
talmu ita...  
pénzügyör...  
egy péld...  
másikat...  
ól vissza...  
Az így f...  
házisüksé...  
gálhatja...  
alakarja...  
és a fogy...  
ál lefize...  
Aki az a...  
át az adó...  
ocsátja, j...  
és azt...  
dó 4-8-sz...  
Az adóme...  
vonatkozó...  
kán lépett

Vasárnap...  
Viktória 0...  
an hullám...  
ult, semm...  
air küzde...  
nyert egyik...  
ni, részint...  
ének tudhat...  
ak a körü...  
sapaton bel...  
ly nagy vol...  
li differenc...  
uk legjavát...  
em bírtak...  
olt Križan...  
Vasasok...  
időben Tó...  
agát, sőt n...  
nyben van...  
flücksman...  
urván letám...  
integy bély...  
vábbi játé...  
Bartu me...  
helyet a 38...  
gyenlit. Fél...  
ró minden...  
tszat s így...  
len lőtt go...  
ondják — 2...  
esse összer...  
az offside...  
atása alatt...  
tán egykap...  
fejezésig...  
ég párszo...  
ogbizhatóbb

Értesítés...  
Vasárnap...  
Viktória 0...  
an hullám...  
ult, semm...  
air küzde...  
nyert egyik...  
ni, részint...  
ének tudhat...  
ak a körü...  
sapaton bel...  
ly nagy vol...  
li differenc...  
uk legjavát...  
em bírtak...  
olt Križan...  
Vasasok...  
időben Tó...  
agát, sőt n...  
nyben van...  
flücksman...  
urván letám...  
integy bély...  
vábbi játé...  
Bartu me...  
helyet a 38...  
gyenlit. Fél...  
ró minden...  
tszat s így...  
len lőtt go...  
ondják — 2...  
esse összer...  
az offside...  
atása alatt...  
tán egykap...  
fejezésig...  
ég párszo...  
ogbizhatóbb

Vasárnap...  
Viktória 0...  
an hullám...  
ult, semm...  
air küzde...  
nyert egyik...  
ni, részint...  
ének tudhat...  
ak a körü...  
sapaton bel...  
ly nagy vol...  
li differenc...  
uk legjavát...  
em bírtak...  
olt Križan...  
Vasasok...  
időben Tó...  
agát, sőt n...  
nyben van...  
flücksman...  
urván letám...  
integy bély...  
vábbi játé...  
Bartu me...  
helyet a 38...  
gyenlit. Fél...  
ró minden...  
tszat s így...  
len lőtt go...  
ondják — 2...  
esse összer...  
az offside...  
atása alatt...  
tán egykap...  
fejezésig...  
ég párszo...  
ogbizhatóbb

Vasárnap...  
Viktória 0...  
an hullám...  
ult, semm...  
air küzde...  
nyert egyik...  
ni, részint...  
ének tudhat...  
ak a körü...  
sapaton bel...  
ly nagy vol...  
li differenc...  
uk legjavát...  
em bírtak...  
olt Križan...  
Vasasok...  
időben Tó...  
agát, sőt n...  
nyben van...  
flücksman...  
urván letám...  
integy bély...  
vábbi játé...  
Bartu me...  
helyet a 38...  
gyenlit. Fél...  
ró minden...  
tszat s így...  
len lőtt go...  
ondják — 2...  
esse összer...  
az offside...  
atása alatt...  
tán egykap...  
fejezésig...  
ég párszo...  
ogbizhatóbb

Vasárnap...  
Viktória 0...  
an hullám...  
ult, semm...  
air küzde...  
nyert egyik...  
ni, részint...  
ének tudhat...  
ak a körü...  
sapaton bel...  
ly nagy vol...  
li differenc...  
uk legjavát...  
em bírtak...  
olt Križan...  
Vasasok...  
időben Tó...  
agát, sőt n...  
nyben van...  
flücksman...  
urván letám...  
integy bély...  
vábbi játé...  
Bartu me...  
helyet a 38...  
gyenlit. Fél...  
ró minden...  
tszat s így...  
len lőtt go...  
ondják — 2...  
esse összer...  
az offside...  
atása alatt...  
tán egykap...  
fejezésig...  
ég párszo...  
ogbizhatóbb

Vasárnap...  
Viktória 0...  
an hullám...  
ult, semm...  
air küzde...  
nyert egyik...  
ni, részint...  
ének tudhat...  
ak a körü...  
sapaton bel...  
ly nagy vol...  
li differenc...  
uk legjavát...  
em bírtak...  
olt Križan...  
Vasasok...  
időben Tó...  
agát, sőt n...  
nyben van...  
flücksman...  
urván letám...  
integy bély...  
vábbi játé...  
Bartu me...  
helyet a 38...  
gyenlit. Fél...  
ró minden...  
tszat s így...  
len lőtt go...  
ondják — 2...  
esse összer...  
az offside...  
atása alatt...  
tán egykap...  
fejezésig...  
ég párszo...  
ogbizhatóbb

Vasárnap...  
Viktória 0...  
an hullám...  
ult, semm...  
air küzde...  
nyert egyik...  
ni, részint...  
ének tudhat...  
ak a körü...  
sapaton bel...  
ly nagy vol...  
li differenc...  
uk legjavát...  
em bírtak...  
olt Križan...  
Vasasok...  
időben Tó...  
agát, sőt n...  
nyben van...  
flücksman...  
urván letám...  
integy bély...  
vábbi játé...  
Bartu me...  
helyet a 38...  
gyenlit. Fél...  
ró minden...  
tszat s így...  
len lőtt go...  
ondják — 2...  
esse összer...  
az offside...  
atása alatt...  
tán egykap...  
fejezésig...  
ég párszo...  
ogbizhatóbb

Vasárnap...  
Viktória 0...  
an hullám...  
ult, semm...  
air küzde...  
nyert egyik...  
ni, részint...  
ének tudhat...  
ak a körü...  
sapaton bel...  
ly nagy vol...  
li differenc...  
uk legjavát...  
em bírtak...  
olt Križan...  
Vasasok...  
időben Tó...  
agát, sőt n...  
nyben van...  
flücksman...  
urván letám...  
integy bély...  
vábbi játé...  
Bartu me...  
helyet a 38...  
gyenlit. Fél...  
ró minden...  
tszat s így...  
len lőtt go...  
ondják — 2...  
esse összer...  
az offside...  
atása alatt...  
tán egykap...  
fejezésig...  
ég párszo...  
ogbizhatóbb

Vasárnap...  
Viktória 0...  
an hullám...  
ult, semm...  
air küzde...  
nyert egyik...  
ni, részint...  
ének tudhat...  
ak a körü...  
sapaton bel...  
ly nagy vol...  
li differenc...  
uk legjavát...  
em bírtak...  
olt Križan...  
Vasasok...  
időben Tó...  
agát, sőt n...  
nyben van...  
flücksman...  
urván letám...  
integy bély...  
vábbi játé...  
Bartu me...  
helyet a 38...  
gyenlit. Fél...  
ró minden...  
tszat s így...  
len lőtt go...  
ondják — 2...  
esse összer...  
az offside...  
atása alatt...  
tán egykap...  
fejezésig...  
ég párszo...  
ogbizhatóbb

Vasárnap...  
Viktória 0...  
an hullám...  
ult, semm...  
air küzde...  
nyert egyik...  
ni, részint...  
ének tudhat...  
ak a körü...  
sapaton bel...  
ly nagy vol...  
li differenc...  
uk legjavát...  
em bírtak...  
olt Križan...  
Vasasok...  
időben Tó...  
agát, sőt n...  
nyben van...  
flücksman...  
urván letám...  
integy bély...  
vábbi játé...  
Bartu me...  
helyet a 38...  
gyenlit. Fél...  
ró minden...  
tszat s így...  
len lőtt go...  
ondják — 2...  
esse összer...  
az offside...  
atása alatt...  
tán egykap...  
fejezésig...  
ég párszo...  
ogbizhatóbb

Vasárnap...  
Viktória 0...  
an hullám...  
ult, semm...  
air küzde...  
nyert egyik...  
ni, részint...  
ének tudhat...  
ak a körü...  
sapaton bel...  
ly nagy vol...  
li differenc...  
uk legjavát...  
em bírtak...  
olt Križan...  
Vasasok...  
időben Tó...  
agát, sőt n...  
nyben van...  
flücksman...  
urván letám...  
integy bély...  
vábbi játé...  
Bartu me...  
helyet a 38...  
gyenlit. Fél...  
ró minden...  
tszat s így...  
len lőtt go...  
ondják — 2...  
esse összer...  
az offside...  
atása alatt...  
tán egykap...  
fejezésig...  
ég párszo...  
ogbizhatóbb

Vasárnap...  
Viktória 0...  
an hullám...  
ult, semm...  
air küzde...  
nyert egyik...  
ni, részint...  
ének tudhat...  
ak a körü...  
sapaton bel...  
ly nagy vol...  
li differenc...  
uk legjavát...  
em bírtak...  
olt Križan...  
Vasasok...  
időben Tó...  
agát, sőt n...  
nyben van...  
flücksman...  
urván letám...  
integy bély...  
vábbi játé...  
Bartu me...  
helyet a 38...  
gyenlit. Fél...  
ró minden...  
tszat s így...  
len lőtt go...  
ondják — 2...  
esse összer...  
az offside...  
atása alatt...  
tán egykap...  
fejezésig...  
ég párszo...  
ogbizhatóbb

ajtani az illetékes pénzügyőri szakasznál. A bejelentésben mellékelni kell a községi előjáróság bizonyítványát, amely igazolja a bejelentésben felsorolt adatok valódiságát, hogy amiből a pálinkát főzi, tényleg az ő tulajdona, hogy nem foglalkozik sem nagyban, sem kicsinyben alkoholtartalmu italok árusításával stb. A pénzügyőri szakasz a bejelentés egy példányát visszaadja a félnek, másikat pedig ellenőrzés céljából visszatartja.

Az így főzött pálinkát csak saját ázsükségletének fedezésére használhatja mindenki, ha azt később akarja adni, úgy ez bejelentendő a fogyasztási adó az adóhivatalnál lefizetendő.

Aki az adómentesen főzött pálinkát az adó lefizetése nélkül áruba vesztja, jövedéki kihágást követ el és azt a fizetendő fogyasztási adó 4-8-szorosával büntetik.

Az adómentes pálinka főzésére vonatkozó rendelet szeptember 20-án lépett életbe.

## SPORT

**Vasárnapi eredmények.** Obilic-törtőria 0:0. Mindvégig változatos hullámzó mezőnyjáték. Semmi sem, semmi erőszak, de korrekt, érdekes. Hogy pozitív eredményt egyik csapat sem tudott elérni, részint a két kapus ügyességének tudható be, részint pedig annak a körülménynek, hogy egy-egy csapat belől a játékosok között nagy volt a tudás és technikai differencia, hogy — bár tudták legjavát adták — érvényesülni nem bírtak. — Szimpátikus bíró Križan kapitány.

**Vasasok—Törökbecse 7:2.** Első félidőben Törökbecse erősen tartja magát, sőt mindent összevéve fönyben van, dacára annak, hogy Becksmann már a 3-ik percben rávetődött a kapus s ezzel a nagy bélyeg ragaszt az egész csapat játék modorára. 30-ik percben Bartu megszerzi a vezető goalt, 38-ik percben Beese kinyitja. Félidő 1:1 lenne, de a 40-ik minden ok nélkül 51 percben szorít s így a 49-ik percben Beese lőtt goalt az arány — mint mondják — 2:1. Második félidőben Beese összeroppan a rengeteg fault az offsideből értékesített goalok alá, még egy goalt szerez, az egykapus játék következik — Beese végéig. Ha Križan kapitány párszor bíraskodik, a legbizhatóbb bírónak válik.

**Európa tengeri uszóbajnoka.** A francia—Nizza közötti 75 kilométer távú rendezett bajnokságot Olaszok e nembeli híres uszója Galuppo nyerte 2 óra 22 perc alatt.

2-en vettek részt azon a „Tour Paris” cím alatt ismert klaszrus futóversenyen, melyet mindegyik megrendez Páris városa, a város körül vezet, (körül 245 méter) 3 óra 2 perc alatt futták meg. Kolemmainen 500 méter hosszabb távot 2 óra 32 perc alatt futott meg.

**Valamennyi sportnemzet hivatásos képviselőjének a koszorúja bontása** azt az emlékoszlopot, melyet a 13-án lepleztek le Brigne-ben az agikus véget ért Chaver emlékére. Ő volt az első, ki 1910 szeptember 23-án először akarta a Simont átrepülni. Szegény, alig pár hónapos korától szárnytörés következtében lezuhant és szörnyethalt.

**VÁROSI MOZIBAN SZERDÁN és PÉNTEKEN** megy HUGO VIKTOR regénye: **Az örvény**

## Közgazdaság

**A Téglagyári és Építőipari R-T.** rendkívüli közgyűlése. Városunk egyik legvirágzóbb iparvállalata, a Téglagyári és Építőipari R-T. f. hó 19-én, Radojevits Dusan kiküldött miniszteri biztos jelenlétében s Lóza Zsigmond ügyvezető-igazgató elnökelete alatt, rendkívüli közgyűlést tartott, melynek fő tárgya az igazgatóságunk az alapító felemelését célzó indítványa volt. Lóza Zsigmond ügyvezető-igazgató rövid indoklás keretében előadja, hogy a rendkívüli mértékben megdrágult termelési viszonyok lényegesen nagyobb folyótókat igényelnek, mint amely a r-t-nak jelenlegi alapítókéje mellett rendelkezésre áll s így ha a társaság gyárainak termelési képességét a mutatók szükségletnek megfelelően ki akarja használni — hasonlóan ugyszólván valamennyi vállalatához — szintén nem térhet ki továbbra a tökeemelés szükségessége elől. — Dr. Gyenes Viktor és Eckstein János részvényesek hozzászólása, majd Lóza Zsigmond ügyvezető-igazgató válasza után a közgyűlés az indítvány értelmében hozott határozatot, vagyis 1625 darab 490 koronás új részvény kibocsátásával a társulati alaptókéjét 1.850.000 koronáról 2.500.000 K-ra emelte fel. Az új részvények jegyzésére vonatkozó aláírási felhívás mai lapunk hirdetései között található.

**Az új távirati díjtételek.** E hó 1. ével életbelépett a következő távirati tarifa: Belföldön és Romániában közvetlenül 80 fillér, Ausztriába és Csehországba 96 fillér, Romániába Bulgárián át 108, Bulgáriába 120, Görögországba 124, Olasz- és Magyarországra közvetlenül 144, Svájcba 176 (via Ausztria) Német- és Lengyelországba 180 (via Ausztria), Franciaországba 228, Belgium és Hollandiába Ausztria-Németországon át 232, Svédországba Ausztrián át 256, Spanyolországba Ausztria-Svájc-Németországon át 284, Belgiumba Svájc-Franciaországon át 296, Franciaországba Szalonikin át és Albániába Ausztrián át 304, Romániába Szalonikin át 308, Norvégiába Ausztrián át 312, Portugáliába Ausztrián át és Dániába Szalonikin át 316, Svájcba és Belgiumba Szalonikin át 336, Svédországba Svájc-Franciaországon át, Oroszországba Románián át és Törökországba Bulgárián át 340, Spanyolországba és Hollandiába via Szaloniki 360, illetve 364, Angolországba Szalonikin át 372, Portugáliába Szalonikin át és Dániába Franciaországon át 392, Svédországba és Törökországba Szalonikin át 416, illetve 420 fillér. Oroszországba Ausztrián-Németországon át 508 és Szalonikin át 660 fillér egy szó díja. A táviratokban meg kell jelölni az irányt, de erre a szóra „via” nem kell a szó díját megfizetni.

**A beogradi fővámbivatal a beogradi pályaudvaron folyó hó 1-én megkezdte működését.**

## A mesterséges szén.

Európa mai válságának egyik oka a széntermelés elégtelensége. Széiben szegény országunk kutatói már a háboru első éveiben kezdtek foglalkozni a szénválsággal s a szénpótlás problémájával. Norvégiában már eredményre is vezettek a kutatások: mesterséges uton szént állítottak elő. A feltaláló, Strehlenert mérnök, alapanyagul a cellulozegvártásnál keletkező szennyanyagot használja fel. Ebben a szennyanyagban oldott állapotban lévő mestret kiválasztják, a vegyületet 110 Celsius-fokra hevítik, majd 10 at-

moszféra nyomás alatt sűrített levegőt vezetnek be rá, amivel emelik a hőfokot. Fekete, pépszerű tömge keletkezik ez eljárás folyamán, melyből a víz elvezetése után viszszamarad: a szulfitszén, melyet nedves vagy száraz állapotban égetnek el, miként a szénport. Egy tonna szulfitszén előállítása ma körülbelül 10 koronába kerül, a háboru előtti viszonyok közt 5-6 korona költséggel járt volna. Már felépült az első szulfitszéngyár, Frederikstad mellett, egy Greaker nevű helységben.

**Hamis 20 dináros penzjegyek.** Jelentettük már, hogy találtak a forgalomban hamis 20 dináros penzjegyeket. A zagrbi penzintézetek állományának átnézésénél 4 darab ily hamis 20 dinarost találtak, amiből azt következtethetjük, hogy nem sok van forgalomban. A hamisítvány leírása a következő: Azon az oldalon, amelyen a „Dinars 20” felírás van, a Dinars szó felett a valódi penzjegyeken pirosas színtű felhők vannak, (hullámszerűen) amelyek szabályos négyesekkel vannak határolva, míg a hamisítványokon szét vannak szabálytalanul húzódnak és elszórva minden rend nélkül, Ugyanezen oldalon a képe a valódi penzjegyen csillagokból álló kerettel van körülvéve, amelyeket az első tekintetre észre lehet venni. Ezen külsőségeken kívül világosabban is van ezen az oldalon nyomtatva a hamisítvány és a kalászokon is az egyes szemek jóval nagyobbak.

**Boszniai szóda és vas.** A kormány a lukavici és jajcei vegygyárakat és a zenicei vasgyárat a közlelm. minisztérium felügyelete alá helyezte. Ez rendelkezik az egész termelés, annak elosztása és eladása felett. Az említett gyárak csak a belföldi szükséglet kielégítésére megállapított kontingensen felüli többletet exportálhatják, ha annak ellenében szén, bádogat s egyéb olyan anyagokat kapnak, melyek az üzem folytatásához vagy a személyzet és munkások ellátására szükségesek. Az említett gyárak termelvényeit belföldön csak azon termelők és pedig ipari és gyári vállalatok vásárolhatják, kik azokat feldolgozzák, továbbá közvetlen fogyasztók, kik azt házilag felvagy átdolgozzák, valamint mezőgazdasági, ipari és fogyasztási szövetkezetek. Kivételesen kaphatnak a vásárlásra engedélyt az olyan bejegyzett kereskedők, kik a háboruban kárt szenvedtek és olyan személyek, kik a háboruban tönkrementek és a nemzet felszabadítására személyes áldozatokat hoztak, előbbieken azonban a gyári árak 25 százalékat kötelesek a hadirokkantak alapja javára fizetni. Vásárlási engedélyért a közlelm. minisztériumhoz kell fordulni, mely a kellően felszerelt kérvényeket beérkezésük sorrendjében fogja elintézni. Ha a termelés oly kedvezően alakulna, hogy felesleg mutatkozik, a közlelm. minisztérium megengedheti a feleslegnek szabad forgalomba hozatalát, de ez

esetben a gyárak kötelesek a szabályozott ár és a piaci és tőzsdei különbözetet a hadirokkantak alapja javára befizetni.

**Légi posta New-York és San Franciskó között.** A Havas-ügnök-ség jelenti, hogy a New-Yorkból induló első légi posta megérkezett San Franciskóba. A táv 4265 kilométer és ebből 500 kilométer a Rocky Mountains felett kellett megtenni, amely 4000 méter magas. Az egész utat az előirányzott 60 óra helyett 80 óra alatt tették meg.

## Arverési hirdetmény.

Néhai özvegy Petrovics Istvánne Lenka hagyatékához tartozó s a veliki becskeréki 539. sz. tjkvben A. I. 1. sor., 962. hrsz. és 580. öi sz. alatt felvett ház és belfelek a helyszínen 1920. évi szeptember hó 26-án d. e. 11 órakor a legtöbbet ígérőnek árverés utján eladatik. Az ingatlan 150.000 korona becsértékének 10%-a az árverés megkezdése előtt bánatpenz fejében lefizetendő, amely összeg a legtöbbet ígérő a vételár felére tartozik azonnal kiegyesíteni; a vételár másik fele érse pedig az árverés napjától számított 8 napon belül fizetendő az árverési feltételek szerint.

Az ajánlat a vevőre feltétlenül kötelező, míg az eladók az árveréstől számított 3 napon belül jogosultak nyilatkozni az ajánlat elfogadásáról vagy visszautasításáról.

Veliki Becskerék, 1920. évi szeptember hó 19-én.

Özvegy Petrovics Istvánne örökösei.

◆ Egy csinos **gyáskocsi** nyitott (5 éves) **eladó.**  
Dobó György Székel keve.

# Nagy bűvészesztély!

A világhírű bűvész ABDUL RIZA-BEG és hitvestársa ALMASZA szeptember hó 23-án (csütörtök) fél 9 órakor a városi színházban nagy bűvészesztélyt tart RIPKA harmester zenekara közreműködésével

Jegyek elővételben 19-től kezdve a városi színház pénztáránál d. e. 9-12 d. u. — 7-ig válthatók.

MŰSORA telepátiból, bűvészetből, illuzióból, vegytanból, hipnotizmusból és aranyesőből áll.

Fentiek beutaztak Európát, Amerikát, Ázsiát, Afrikát, Kínát, Japánt. Rendelkezik 30 000 K bűvészi felszerelésekkel. A bűvészi előadás után Riza Beg egymaga öt színészt mutat be. A műsort Almasza urhölgy segítségével mutatja be.

HELYÁRAK: Földszinti páholy 40 din., I. em. páholy 40 din., II. em. páholy I-5-ig 25 din., 6, 7, 30 din., Zártszék I-5. sor 10 din., 6-13. sor 7 50 din., Deák hely 2 50 din., Karzati ü 5 din., Karzati állóhely 2 50 din.



# „Volta“ műszaki és villamossági r.-t. Veliki Becskerek

Sürgőnycim: VOLTA

Telefon 137.

1724



## Eredeti „Garvens“ kutak

a következő árakban: 0 16-os 340—K, 0 17-es 480—K, 0 18-as 700—K, 0 20-as 900—K.

Minden méretben szivókosarak db-kint 80—K, szivószelepek db-kint 85—K, kufelsőrészek db-kint 30—K, kutalsőrészek db-kint 25—K. . . Eredeti angol fayence mosdók db-kint 850—K. Johnfele mosógépek teljesen felsz. 680—K.

Falikutak, mosókonyhakiöntők, az összes villamossági cikkek mind hasonlóan alcsó árakon.

**Eladás nagyban és kicsinyben!**

## Olcsó tüzifa!

Kitűnő minőségű, egészséges, száraz, hasabos kemény

## tüzifát

házhoz szállítok ölenként  
**1300 koronáért**

## Gergely Samu

fekereskedő, Vörösmartiuva  
(Uri-) u. 18. . . Telefon 309

1727

Ajánlom a kalap- és uridivatkereskedők figyelmébe a sport- és parasztsapka u. m. nyakkendőkészítményeimet.

Frankó szállítás. Kívánságra mintákkal szolgálok. Elváltatok mindennemű sapkák a fél anyagából való elkészítését.

Berger Gyula, Kula (Bácska).

## Egy HOFF fele cséplőgarnitúra eladó.

1728

Friedrich Mayer,  
Begafő.

## Zagorjai fenylőkészén

vagontételekben

kapható

1724



Friedmann Hermann  
ügynökségénél,  
Veliki Becskerek.

A nb. tiszai árm. társulatnál

## ELADÓ

4000 db 2-20 méter hosszú 3"-3" vágtag fűrészelt fenyőkaró, 30 db 12 méter hosszú 20 cm átmérőjű fenyő, 1 db 3" körzivatyu csövekkel együtt, 1 db használt kisebb lokomobil és egy steuerkoosi

1728  
Bővebbet a társulati igazgató-ságnál, Mercy-ut a 3. szám.

## Hirdemény.

Aki tüzifát vett és annak felvágására a motor mormogását, a korfűrész bájos siviását sokáig nem szereti hallgatni, az küldjön hozzám, én gépeimmel tudvalevőleg gyorsan és pontosan végzem azt, a már hirdetett legolcsóbb ár mellett. Napi termelő-képesség 4-6 vagon hasáb tüzifa.

Teljes tisztelettel 1728

Regauer Mihály  
Szokolszki kejl (Széchenyi-part) 14.

Hirdessen a Torontál-ban

# ALÁÍRÁSI FELHÍVÁS!

**A Téglagyári és éptőipari veliki becskereki részvénytársaság**  
1920. évi szeptember hó 19-én délelőtt 10 és fél óraker tartott közgyűlésén hozott határozata értelmében alulírott igazgatóság a társaság alaptőkéjének felemelése céljából **1625 darab bemutatóra szóló, egyenként 400 korona névértékű új részvényt** bocsát ki aláírásra a következő feltételek mellett:

1. Az 1625 darab új kibocsátású részvényből 1542 darabot elővételi jogon elsősorban a részvényeseknek ajánl fel, 83 drb pedig az igazgatóság által szabadon lesz értékesítendő.
2. Az 1542 darabból a részvényeseket minden 3 darab régi részvény után egy új részvényre 800 K kibocsátási áron illeti meg az elővételi jog. Ezen jog legkésőbb 1920 okt. 1-ig gyakorlandó és köteles a részvényes a jegyzés alkalmával részvényenként 400 K-át és legkésőbb október 15-ig további 400 K-át lefizetni.
3. A részvényesek által 1920 okt. 1-ig az 1542 drb részvényből elővételi jogon le nem jegyzett, valamint az igazgatóság szabad rendelkezésére álló 83 drb részvényt 1920 okt. 15-ig bárki szabadon jegyezhet. Az ekként jegyzendő részvények kibocsátási ára részvényenként legalább 800 K, melyből a jegyzés alkalmával 400 K és legkésőbb 1920 október 30-ig további 400 K fizetendő le.
4. Az 1920 okt. 15-ig le nem jegyzett részvényeket az igazgatóság szabad kézből fogja eladni, de részvényenként nem 800 koronán alul. A jegyzés alkalmá-

val a vételár fele lesz lefizetendő, másik fele pedig az igazgatósággal létrejött megállapodásnak megfelelő határidőben.

5. A fizetések a társaság pénztárába teljesítendőek.

6. Tuljegyzés esetén az igazgatóságot illeti meg a jegyzések arányos leszállításának joga s jogában áll az igazgatóságnak egyes jegyzéseket esetleg teljesen figyelmen kívül hagyni.

7. Hányadrészvények nem lesznek kibocsátva. A befizetésekről a részvényjegyző elismervényét kap, mely közléteendő határidőben részvényekre lesz becsereelve.

8. A késedelmes fizető az alapszabályok 4. szakasza értelmében a késedelem napjától 6% kamatot s minden részvény után 50 K kötbért köteles fizetni.

9. Az új kibocsátású részvények az 1920 üzletév hasznában nem részesülnek, azonban a részvényjegyző a befizetés napjától 1920 dec. 31-ig terjedő időre 6% kamattérítésben részesül. Ezen kamat 1921 január 1-én lesz a társaság pénztáránál kifizetve.

Veliki Becskerek, 1920 szeptember 20.

**Téglagyári és éptőipari részvénytársaság igazgatósága.**